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Beginn: 19:30 Uhr Sitzung-Nr: 10/gr/009/2006 
Ende: 20:15 Uhr WP.: 2004/2009  

NIEDERSCHRIFT 
 

über die am 20.07.2006 
im Sitzungssaal des Bürgerhauses, Hauptstraße 54, 76857 Silz 

stattgefundene 9. Sitzung des Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde Silz 
 

Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 13.07.2006 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 
Alle Ratsmitglieder wurden am 12.07.2006 schriftlich eingeladen. 
Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder gemäß § 29 GemO:  13 
Zahl der Beigeordneten: 2, stimmberechtigte Beigeordnete: 2 
 
Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 
 
 Ortsbürgermeister 
Allmann, Ludwig  
 Erster Beigeordneter und Ratsmitglied 
Albert, Franz  
 Beigeordneter und Ratsmitglied 
Mandery, Bernhard  
 Ratsmitglieder 
Bendel, Johannes  
Bruch, Ludwig  
Hammer, Manfred ab 19.40 bei TOP 1 
Hümmert, Alfons  
Neumayer, Peter  
Thomalla, Andreas  
Weiß, Günter  
 Sachverständige 
Herr Reininghaus Weber Consulting GmbH Weber Consulting GmbH, Pforzheim 
 Schriftführer 
Braun, Anette  
 
Abwesend: 
 
 Ratsmitglieder 
Doll, Willi Entschuldigt 
Lauth, Thomas Entschuldigt 
Spies, Eugen Entschuldigt 
 

Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 
 1 Information über Bebauungsplan "Münchenthal" 
 2 Beratung und Beschlussfassung über Baumlehrpfad 
 3 Beratung und Beschlussfassung über Inserat im Gastgeberverzeichnis Trifelsland 2007-2008 
 5 Beratung und Beschlussfassung über Antrag auf Zuschuss zum Zirkusprojekt der Grundschule 

Gossersweiler-Stein 
 6 Beratung und Beschlussfassung über Antrag auf Zuschuss für Einbauküche der Freiwilligen 

Feuerwehr Silz 
 7 Beratung und Beschlussfassung über Sanierung Parkplatz Kindergarten 
 8 Beratung und Beschlussfassung Reparatur Neubaugebiet Treppenweg zwischen Garten- und  

Waldstraße 
 9 Beratung und Beschlussfassung Zuschuss Sportverein für Toilettenwagen während der Kerwe 
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Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 
Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung. Einwände gegen die Niederschrift der letzten Sitzung 
wurden keine erhoben. 
 
Der Gemeinderat beschloss einstimmig die Beratung und Beschlussfassung des TOP 4 im 
nichtöffentlichen Teil, da rein die Vergabe vorgesehen ist. 
 
 1 Information über Bebauungsplan "Münchenthal" 
 
Der Vorsitzende begrüßte hierzu Herrn Reininghaus, Weber Consult GmbH, der das überarbeitete 
Konzept vorstellte. 
 
Mittlerweile ist dem Bebauungsplan die im Flächennutzungsplan bereits ausgewiesene Fläche durch die 
Kreisverwaltung zugebilligt worden,auf dieser Grundlage wurde nun die Planung weiterentwickelt. Nach 
einem ersten Überschlag kämen auf die Anlieger Kosten in Höhe von rund 75,-- € /m² zuzüglich 10,-- € / 
m² Verfahrenskosten zu. In der Planung sind derzeit 18 Bauplätze in einer Größenordnung zwischen 500 
– 800 m² ausgewiesen, ein Baubeginn würde schätzungsweise 2009 möglich sein. 
 
Als nächster Schritt muss nun die Planung mit der Kreisverwaltung abgestimmt werden, danach wird die 
Angelegenheit nach der Sommerpause erneut im Gemeinderat behandelt. Im Anschluss daran können die 
Gespräche mit den Grundstückseigentümern beginnen. Sofern kein ausreichendes Interesse an der 
Erschließung besteht, wird sie nicht durchgeführt werden, in diesem Fall sind keine Alternativen zur 
Erschließung ersichtlich 
 
 2 Beratung und Beschlussfassung über Baumlehrpfad 
 
Die vorliegenden Angebote bezüglich der Anbringung der Beschilderung in der Ausführung auf 
Betonstele oder auf Sandstein weisen relativ hohe Kosten aus. 
 
Der Gemeinderat beschloss einstimmig, weitere Angebote in der Ausführungsvariante Eichenstämme 
oder Kanthölzer bzw. Stahlrohr einzuholen. Die Vergabe soll in der nächsten Sitzung erfolgen. 
 
 3 Beratung und Beschlussfassung über Inserat im Gastgeberverzeichnis Trifelsland 2007-2008 
 
Der Gemeinderat beschloss einstimmig, analog der letzten Ausgabe zu inserieren, die Kosten hierfür 
belaufen sich auf 1.400 € zuzüglich MWSt. 
 
 5 Beratung und Beschlussfassung über Antrag auf Zuschuss zum Zirkusprojekt der 

Grundschule Gossersweiler-Stein 
 
Der Gemeinderat beschloss einstimmig einen Zuschuss in Höhe von 114,-- € zu gewähren, dies entspricht 
einem Betrag von 3,-- € pro Grundschulkind aus der Ortsgemeinde. 
 
 6 Beratung und Beschlussfassung über Antrag auf Zuschuss für Einbauküche der Freiwilligen 

Feuerwehr Silz 
 
Ratsmitglied Thomalla nahm gem. § 22 GemO an der Beratung und Abstimmung nicht teil. 
 
Der Gemeinderat beschloss einstimmig bei 2 Enthaltungen einen Zuschuss in Höhe von 500,-- € zu 
gewähren. 
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 7 Beratung und Beschlussfassung über Sanierung Parkplatz Kindergarten 
 
Der Gemeinderat beschloss einstimmig die grundsätzliche Sanierung des Parkplatzes. Die Ausführung 
soll jedoch erst in 2007 erfolgen und mit dem Bauamt der Verbandsgemeindeverwaltung Annweiler am 
Trifels besprochen werden. Bis dahin sollen die schadhaften Stellen mit Splitt aufgefüllt werden. 
 
 8 Beratung und Beschlussfassung Reparatur Neubaugebiet Treppenweg zwischen Garten- und  

Waldstraße 
 
Der Gemeinderat beschloss einstimmig, dass die teilweise ungeklärte Sach- und Rechtslage zunächst mit 
der Verbandsgemeindeverwaltung Annweiler besprochen werden soll. Erst danach kann eine 
Beschlussfassung in der Sache erfolgen. 
 
 9 Beratung und Beschlussfassung Zuschuss Sportverein für Toilettenwagen während der 

Kerwe 
 
Der Gemeinderat beschloss einstimmig, hierzu einen Zuschuss in Höhe von 300,-- € zu gewähren, dieser 
Betrag entspricht den voraussichtlichen Kosten. 
 
 
 
 
 

Worüber Niederschrift 
 
Der Vorsitzende  Der Schriftführer 


